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Η Αθήνα στηρίζει τη Δαμασκό – «Αποτροπιασμός 
και οργή» για την τρομοκτατική επίθεση – 
Αναγκαία η προστασία των Χριστιανών
/ Επικαιρότητα

Τουλάχιστον 25 άνθρωποι σκοτώθηκαν και δεκάδες 
τραυματίσθηκαν κατά την επίθεση αυτοκτονίας που 
σημειώθηκε την Κυριακή (22/6) στον Ιερό Ναό του Προφήτη 
Ηλία στη συνοικία Ντουέιλα της Δαμασκού. Από την πρώτη 
στιγμή η Αθήνα καταδίκασε την αιματηρή τρομοκρατική 
επίθεση και κάλεσε τη νέα συριακή κυβέρνηση «να μεριμνήσει 
έμπρακτα για την προστασία όλων των θρησκευτικών 
κοινοτήτων» και να διασφαλίσει την ελευθερία πίστης και την 
ασφάλεια των πολιτών της.

Οι συριακές αρχές ανακοίνωσαν χθες πως συνέλαβαν άτομα «που εμπλέκονται» 
στην επίθεση αυτοκτονίας. Ακόμη, ο μεταβατικός πρόεδρος της Συρίας Άχμαντ αλ 
Σάρα υποσχέθηκε ότι θα οδηγηθούν στη δικαιοσύνη τα πρόσωπα που εμπλέκονται 
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στο “ειδεχθές έγκλημα”, όπως χαρακτήρισε την τρομοκρατική επίθεση στον Ναό 
του Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό. “Εργαζόμαστε νυχθημερόν για να συλλάβουμε 
όλους αυτούς που συμμετείχαν ή σχεδίασαν αυτό το ειδεχθές έγκλημα
, και να τους οδηγήσουμε στη δικαιοσύνη, ώστε να λάβουν την ποινή που τους 
αξίζει”, δήλωσε ο Σάρα. [Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

Στο πλαίσιο των τακτικών μηνιαίων ενημερώσεων, ο Πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης μετέβη χθες στο Προεδρικό Μέγαρο όπου έγινε δεκτός από τον 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κωνσταντίνο Τασούλα. Ο Πρωθυπουργός καταδίκασε με 
έντονο τρόπο την επίθεση σε ελληνορθόδοξο ναό στη Συρία, κάνοντας λόγο για 
«αποτροπιασμό και οργή» από πλευράς της ελληνικής κυβέρνησης, ενώ κάλεσε τη 
νέα συριακή κυβέρνηση «να μεριμνήσει έμπρακτα για την προστασία όλων των 
θρησκευτικών κοινοτήτων» και να διασφαλίσει την ελευθερία πίστης και την 
ασφάλεια των πολιτών της.

«Θέλω να εκφράσω τον αποτροπιασμό μου, την οργή μου για το πρόσφατο 
τρομοκρατικό χτύπημα στην Εκκλησία του Προφήτη Ηλία, στην 
Ελληνορθόδοξη εκκλησία του Προφήτη Ηλία, στην Δαμασκό και να καλέσω για 
ακόμα μία φορά με τον πιο επιτακτικό τρόπο την νέα κυβέρνηση της Συρίας να 
μεριμνήσει έμπρακτα για την προστασία όλων των εθνοτικών και 
θρησκευτικών μειονοτήτων. Τέτοια τραγικά περιστατικά. Προφανώς μας 
κάνουν πάρα πολύ ανήσυχους, και η σκέψη μας σήμερα είναι με τον 
Πατριάρχη Αντιοχείας και με το ποίμνιό του», δήλωσε ο κ. Μητσοτάκης.

«Προφανώς το θέμα της φρικιαστικής δολοφονικής και τρομοκρατικής επίθεσης 
στον Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό στην Ελληνορθόδοξη Εκκλησία είναι κάτι το 
οποίο μας συγκλονίζει όλους και δείχνει ότι το μεταβατικό καθεστώς εκεί δεν 
είναι σε θέση, παρά τις διαβεβαιώσεις του, να προστατεύσει τις θρησκευτικές 
κοινότητες και αυτό μας εμπνέει ανησυχία, ωστόσο η χώρα μας θα πρέπει να είναι 
σε συνεχή εγρήγορση, ώστε και τους Έλληνες των επίμαχων περιοχών να μπορεί 
να τους μετακινήσει όπως και ήδη έχει κάνει, στην ασφάλεια της πατρίδος, αλλά 
και να δείξει ότι δεν είναι διατεθειμένη, ενόψει αυτής της μεγάλης ρευστότητας 
και συγκρουσιακής κατάστασης, να ανεχθεί επιδεινώσεις, όπως την επιδείνωση 
της αθρόας, τελευταία, εισόδου παρανόμων μεταναστών από τη Λιβύη», 
υπογράμμισε ο κ. Τασούλας.

[Διαβάστε αναλυτικά: Μητσοτάκης και Τασούλας καταδίκασαν την τρομοκρατική 
επίθεση στον Ναό στη Δαμασκό (ΒΙΝΤΕΟ)]

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύλος Μαρινάκης κατά την χθεσινή ενημέρωση των 
πολιτικών συντακτών ανέφερε: «Με οδύνη, οργή και αποτροπιασμό 
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πληροφορηθήκαμε τη χθεσινή τρομοκρατική επίθεση στην ελληνορθόδοξη 
εκκλησία του προφήτη Ηλία στη Δαμασκό την οποία και καταδικάζουμε 
απερίφραστα», τόνισε εκφράζοντας τα συλλυπητήρια της ελληνικής κυβέρνησης 
στους συγγενείς των θυμάτων. «Η ελληνική κυβέρνηση απαιτεί από τις 
μεταβατικές αρχές της Συρίας να αναλάβουν άμεσα δράση για την 
απόδοση ευθυνών στους εμπλεκόμενους και να λάβει μέτρα για την ασφαλή 
και χωρίς φόβο άσκηση των θρησκευτικών καθηκόντων των πιστών. 
Η ανάγκη προστασίας των χριστιανικών πληθυσμών της Μέσης Ανατολής 
είναι ιδιαίτερα κρίσιμη», τόνισε.

Επεσήμανε στο σημείο αυτό ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης κάλεσε με τον πιο 
επιτακτικό τρόπο την νέα κυβέρνηση της Συρίας να μεριμνήσει έμπρακτα για την 
προστασία όλων των εθνοτικών και θρησκευτικών μειονοτήτων. «Τέτοια τραγικά 
περιστατικά μας κάνουν ανήσυχους και η σκέψη μας σήμερα είναι με τον 
Μακαριώτατο Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη και το ποίμνιό του», τόνισε 
ο πρωθυπουργός.
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[Διαβάστε αναλυτικά: Π. Μαρινάκης: Καταδικάζουμε απερίφραστα την 
τρομοκρατική επίθεση στον προφήτη Ηλία Δαμασκού (ΒΙΝΤΕΟ)]

Υπουργός Εξωτερικών: “Ένα τυφλό χτύπημα που αναδεικνύει 
την ένταση, αλλά και την ασυμμετρία στην απειλή, η οποία 
υπάρχει”
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Με αναφορά στο ζήτημα της τρομοκρατικής επίθεσης στον Ιερό Ναό του Προφήτη 
Ηλία, στη Δαμασκό, έγινε η πρώτη τοποθέτηση του υπουργού Εξωτερικών, 
Γιώργου Γεραπετρίτη, κατά την άφιξή του στο Συμβούλιο Εξωτερικών Υποθέσεων 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

“Η κατάσταση στην ευρύτερη Μέση Ανατολή είναι εξαιρετικά έκρυθμη και 
σύνθετη, ανησυχεί την Ευρωπαϊκή Ένωση και προκαλεί σοβαρότατους τριγμούς 
στην παγκόσμια αρχιτεκτονική ασφαλείας. Ιδιαίτερα θα αναφερθώ στο ζήτημα της 
τρομοκρατικής επίθεσης στον Ιερό Ναό του Προφήτη Ηλία, στη Δαμασκό, όπου 
έχασαν τη ζωή τους πιστοί. Πρόκειται για ένα τυφλό χτύπημα που αναδεικνύει την 
ένταση, αλλά και την ασυμμετρία στην απειλή, η οποία υπάρχει”, δήλωσε.

[Διαβάστε αναλυτικά: Γεραπετρίτης: Τυφλό χτύπημα η τρομοκρατική επίθεση στον 
Προφήτη Ηλία Δαμασκού]

Σημειώνεται ότι ο κ Γεραπετρίτης επικοινώνησε χθες τηλεφωνικά με τον 
Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη  “Ο ΥΠΕΞ Γιώργος Γεραπετρίτης είχε σήμερα 
τηλεφωνική επικοινωνία με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη Ι’. 
Εξέφρασε τον αποτροπιασμό του για τη φρικτή τρομοκρατική επίθεση στον 
Ελληνορθόδοξο Ιερό Ναό του Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό, που προκάλεσε το 
θάνατο δεκάδων Χριστιανών”, όπως αναφέρεται σε ανάρτηση του Υπουργείου 
Εξωτερικών σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης.

Ο ΥΠΕΞ Γιώργος Γεραπετρίτης είχε σήμερα�� επικοινωνία με τον 
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Μακαριώτατο Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη Ι’. Εξέφρασε τον 
αποτροπιασμό του για τη φρικτή τρομοκρατική επίθεση στον 
Ελληνορθόδοξο Ιερό Ναό του Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό, που 
προκάλεσε το θάνατο δεκάδων Χριστιανών. pic.twitter.com/93hEXLvyzJ

— Υπουργείο Εξωτερικών (@GreeceMFA) June 23, 2025

Υπουργός Εθνικής Άμυνας: “Η επίθεση στην Ελληνορθόδοξη 
εκκλησία του Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό προκαλεί τον 
αποτροπιασμό μας”

Στην καταδίκη της τρομοκρατικής επίθεσης στον Ιερό Ναό του Προφήτη Ηλία στη 
Δαμασκό, προέβη με ανάρτησή του ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας, Νίκος Δένδιας. Ο 
κ. Δένδιας τονίζει ότι το τραγικό αυτό συμβάν αναδεικνύει για ακόμη μία φορά την 
ανάγκη για προστασία των χριστιανικών πληθυσμών της Μέσης Ανατολής, ενώ 
εκφράζει τη στήριξη στον Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη και το ποίμνιό του.

Αναλυτικά η ανάρτηση του κ. Δένδια: 

“Η επίθεση στην Ελληνορθόδοξη εκκλησία του Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό 
προκαλεί τον αποτροπιασμό μας, όπως και τη βαθύτατη θλίψη μας για τα θύματα 
της τρομοκρατικής ενέργειας. Αναδεικνύει επίσης, με τραγικό για μία ακόμη φορά 
τρόπο, την ανάγκη προστασίας των χριστιανικών πληθυσμών της Μέσης 
Ανατολής. Η σκέψη μας βρίσκεται στον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. 
Ιωάννη Ί και στο ποίμνιό του”.
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[Διαβάστε αναλυτικά: Νίκος Δένδιας: Η σκέψη μας βρίσκεται στον Πατριάρχη 
Αντιοχείας και το ποίμνιό του]

Με τον Πατριάρχη Αντιοχείας είχε τηλεφωνική επικοινωνία και ο κ. Δένδιας. 
«Εξέφρασα την απόλυτη συμπαράστασή μου στον Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. 
Ιωάννη Ι’, σε τηλεφωνική μας επικοινωνία με αφορμή την επίθεση στην 
Ελληνορθόδοξη εκκλησία του Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό. Ανέφερα επίσης στον 
Μακαριώτατο ότι προσβλέπω σε συνάντηση μαζί του εντός συντόμου χρονικού 
διαστήματος», έγραψε στην ανάρτησή του στο X ο υπουργός Άμυνας.

 

Εξέφρασα την απόλυτη συμπαράστασή μου στον Πατριάρχη Αντιοχείας 
κ.κ. Ιωάννη Ι’, σε τηλεφωνική μας επικοινωνία με αφορμή την επίθεση 
στην Ελληνορθόδοξη εκκλησία του Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό.

Ανέφερα επίσης στον Μακαριώτατο ότι προσβλέπω σε συνάντηση μαζί 
του εντός συντόμου… pic.twitter.com/HHYOAOQN2Z

— Nikos Dendias (@NikosDendias) June 23, 2025

Τηλεφωνική επικοινωνία υπουργού Παιδείας με Πατριάρχη  
Αντιοχείας

Τηλεφωνική επικοινωνία με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη, 
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είχε χθες η υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Σοφία Ζαχαράκη. 
Κατά τη συνομιλία τους, η υπουργός του μετέφερε τα συλλυπητήρια της για τα 
θύματα της τρομοκρατικής επίθεσης στην Ελληνορθόδοξη Εκκλησία του 
Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό, η οποία έλαβε χώρα την Κυριακή 22 Ιουνίου.

Όπως υπογράμμισε η κ. Ζαχαράκη, «η Ελλάδα πάντοτε υποστηρίζει την 
θρησκευτική ελευθερία όλων ώστε η θρησκεία να είναι γέφυρα επικοινωνίας και 
όχι αιτία συγκρούσεων».

Ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε θερμά την υπουργό για την επικοινωνία και την 
ενημέρωσε για την αποστολή πατριαρχικής αντιπροσωπείας στην Ελλάδα και η 
υπουργός για την αποστολή αντιπροσωπείας του ΥΠΑΙΘΑ στην έδρα του 
Πατριαρχείου με στόχο την εμβάθυνση της συνεργασίας.

Μάξιμος Χαρακόπουλος: “Εκφράζουμε τον βαθύτατο 
αποτροπιασμό μας για την τρομοκρατική επίθεση”

Η διεθνής κοινότητα να αντιδράσει στον αφανισμό των Χριστιανών της Συρίας 
τόνισε ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας 
(ΔΣΟ), μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος.

«Εκφράζουμε τον βαθύτατο αποτροπιασμό μας για την τρομοκρατική επίθεση, που 
έλαβε χώρα στον Ελληνορθόδοξο Ναό του Προφήτη Ηλία στην Δαμασκό, κατά τη 
διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, που στοίχισε την ζωή σε τουλάχιστον 22 
χριστιανούς και τον τραυματισμό δεκάδων άλλων. Οι μεταβατικές αρχές της 
Συρίας φέρουν την απόλυτη ευθύνη για την εγγύηση της ασφάλειας των 
Χριστιανών της χώρας και την ελεύθερη άσκηση των θρησκευτικών δικαιωμάτων 



τους. Ταυτόχρονα, όμως, η διεθνής κοινότητα και ιδιαίτερα ο χριστιανικός κόσμος 
οφείλουν να μην παραμείνουν απλοί παρατηρητές ανάλογων γεγονότων, τα οποία 
έχουν οδηγήσει τις τελευταίες δεκαετίες τον χριστιανικό πληθυσμό της Μέσης 
Ανατολής στα όρια της εξαφάνισης. Η συνεχιζόμενη χλιαρή στάση απέναντι σε 
τέτοια φαινόμενα εγκληματικής δράσης επιτρέπουν τη διαιώνισή τους. Εργαλεία 
πίεσης και συμμόρφωσης για την προστασία των δικαιωμάτων των χριστιανών και 
των άλλων μειονοτήτων υπάρχουν και πρέπει να αξιοποιηθούν, πριν να είναι πολύ 
αργά. Αυτές τις ώρες η σκέψη μας είναι στις οικογένειες των θυμάτων, το 
χειμαζόμενο Πατριαρχείο της Αντιοχείας και σε όλους τους αδερφούς μας 
Χριστιανούς της Συρίας», είπε μεταξύ άλλων.

[Διαβάστε αναλυτικά: Χαρακόπουλος: Η διεθνής κοινότητα να αντιδράσει στον 
αφανισμό των Χριστιανών της Συρίας]

Κοινή ερώτηση ερωβουλευών προς την ΕΕ

Κατεπείγουσα κοινή ερώτηση προς την Ύπατη Εκπρόσωπο της ΕΕ για θέματα 
Εξωτερικής Πολιτικής και Πολιτικής Ασφαλείας, Κάγια Κάλας, κατέθεσαν οι 
ευρωβουλευτές της ΝΔ, με πρωτοβουλία της επικεφαλής της ευρωομάδας, 
Ελίζας Βόζεμπεργκ – Βρυωνίδη, «στον απόηχο της τρομοκρατικής επίθεσης στην 
ελληνορθόδοξη Εκκλησία του Προφήτη Ηλία στα περίχωρα της Δαμασκού».

Οι ευρωβουλευτές της ΝΔ ζητούν «άμεση ευρωπαϊκή αντίδραση και εγγυήσεις για 
την ασφάλεια των χριστιανικών πληθυσμών στη Συρία», υπογραμμίζοντας τη 
σοβαρότητα της κατάστασης στη Μέση Ανατολή και την ανάγκη 
«αποτελεσματικής προστασίας των αμάχων και των ευάλωτων κοινοτήτων από το 
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νέο συριακό καθεστώς».

[Διαβάστε αναλυτικά: Κοινή ερώτηση ευρωβουλευτών προς την Κομισιόν: Ζητούν 
«την άμεση αντίδραση της ΕΕ για την αποτρόπαια τρομοκρατική επίθεση στην 
Ελληνορθόδοξη Εκκλησία στη Δαμασκό»

Διαβάστε ακόμη

Ε.Ε.: «Άνανδρη και αποτρόπαια» η τρομοκρατική επίθεση στην εκκλησία του 
Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό
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